

Tájékozottnak lenni jó!

Személyélet



55
éves a hetilap
1968-2023

SZENTESI HŐSÖK

Dr. Vig István háziorvos

- A Déli KerTÉSZ megtalálta a megoldást
- Tornádó csapott le Szentesen
- Több mint 300 gyermek járta a várost a halloweeni jelmezes túrán



Megújultak a külterületi utak

Halupa Eszter

AVP6-7.2.1.1-21 számú „Külterületi helyi közutak fejlesztése” című felhívásra benyújtott és támogatásban részesült „Külterületi helyi közutak fejlesztése Szentesen” című projekt, amelynek azonosítója: 3310550478.

Ennek köszönhetően öt önkormányzati tulajdonú, külterületi, helyi közút felújítási munkálatai készültek el. A négy földút stabilizációjánál a Fehér és Fehér Útépítő Kft., a Berki dűlő aszfaltozásánál pedig a Harmath és Társai Ipari Szolgáltató Kft. munkatársai végezték el a közbeszerzésen keresztül elnyert munkát, amely a következő utakat érinti:

- „Négy öles út” a Mentetréti Iskola és a Lavór közötti szakasz - földút stabilizálás 1718,21 m hosszan
- a 2-es zsiliphez vezető út (Zuhogói tiltó) szakasz - földút stabilizálás 186,63 m hosszan
- Nagyhegy, Hajnal utca – Szolnoki vasútvonal közötti szakasz - földút stabilizálás 266,53 m hosszan
- Hékedői dűlő felújított szakasz és a Szolnoki vasútvonal vasúti átjáró közötti szakasz - földút stabilizálás 396,05 m hosszan
- Berki dűlő - Iskola dűlő közötti szakasz 1036 m hosszan.



lízálás 186,63m hosszan

- a fejlesztési programra a föld-

utak rossz állapota miatt volt szükség, ugyanis gépjárművel csak fokozott óvatossággal lehetett rajtuk közlekedni. Az öt útból egy kapott aszfaltos burkolatot, és a többi külterületi út stabilizációja is megvalósult. A fejlesztésnek köszönhetően a külterületi utakon élők életszínvonala megnövekedett, a lakóingatlanjaik megközelíthetősége javult. Hosszútávú cél, hogy a külterületi útfejlesztéseknek köszönhetően csökkenjen az elnéptelenedés. (X)



Főszerkesztői ajánló

A héten címlapunkon dr. Vig István, Szentes háziorvosi kollégális vezetője, aki immár húsz éve látja el lelkiismeretesen háziorvosi praxisát. Hogyan indult a pályája, hogyan változott a háziorvosi rendszer, mi jelent számára sikerélményt? Ezekre a kérdésekre is választ kapunk Palicska Irén interjújában a 8. oldalon. A DélKerTÉSZ idén is megtartotta az őszi hajtatási napot, amelyre Nagy István agrárminiszter is ellátogatott, részleteket a 3. oldalon olvashatnak. Az októberi testületi ülésről összefoglalót a 4. oldalon találnak, valamint tudósítunk a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara Szentesi Térsége szervezésében tartott vállalkozói fórumról, ahol a visszaélés-bejelentési rendszer és a gyártó felelősségvállalás aktualitásai kerültek a fókuszba. Sokakat meghílettek a halloweeni jelmezek, sminkes. A Szentesianyu csoport két tagja nagy sikerrel szervezte meg immár második alkalommal a Csokit vagy csínyt elnevezésű éjszakai, térképes édességgyűjtő túrát, amelyhez közel negyven állomás csatlakozott. Vidovics Ferenc fotóriporterünk a nyomukba eredt, és megörökítette a vidám pillanokat. Sport híreinket a 14. és a 15. oldalon olvashatják.

Kellemes lapozgatást!

Halupa Eszter



SZÉCHENYI 2020



Európai Unió
Európai Regionális
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

HIRDETMÉNY

Szentes Város Önkormányzata nyílt pályázati eljárást folytat le **a Szentes, Horváth Mihály utca 1-5. 3. em. 74. (helyrajzi szám: Szentes belterület 849/5/A/100) szám alatti ingatlan értékesítésére.** A pályázati dokumentáció e-mailen igényelhető a labadi.febert.andrea@szentes.hu e-mail címen. **A pályázatok beadási határideje: 2023. november 30., 12 óra**

HIRDETMÉNY

Szentes Város Önkormányzata nyílt pályázati eljárást folytat le **a Szentes, Arany János u. 22. szám alatti ingatlan főépületében levő 5 db lakás (helyrajzi szám: Szentes belterület 692/A/3-7) együttes és/vagy külön-külön történő értékesítésére.** A pályázati dokumentáció e-mailen igényelhető a labadi.febert.andrea@szentes.hu e-mail címen. **A pályázatok beadási határideje: 2023. november 30., 12 óra**

Felelős szerkesztő: Halupa Eszter ügyvezető

Szerkesztőség: 6600 Szentes, Petőfi S. u. 1. • **Tel., fax:** 63/311-563 • **E-mail:** szentesielelet@gmail.com

WEB: www.szentesielelet.hu • **Facebook:** www.facebook.com/szentesielelet • **Fotó:** Vidovics Ferenc

Kiadja: Szentesi Élet Kft., 6600 Szentes, Petőfi Sándor utca 1. • **Terjesztés:** saját terjesztői hálózat.

Nyomatás: COLOR Reklámstúdió, 6640 Csongrád, Fő u. 50.

ISSN: 0238-9959 • **ISSN:** 2060-2480 (online) • **e-Könyvtár:** <http://ekonyvtar.vkszh.hu/?doclid=6809>

A DélKerTÉSZ megtalálta a megoldást

Halupa Eszter

A DélKerTÉSZ idén is megtartotta őszi hagyományos hajtatói szakmai napját október 26-án a szövetkezet telephelyén, ahol tiszteletét tette dr. Nagy István agrárminiszter, Farkas Sándor AM miniszterhelyettes, Szabó Zoltán Ferenc polgármester mellett a hazai szervezetek vezetői, termelői tagok és munkatársaik, valamint a kiállítók.

– A pandémia időszakában tartott hajtatói nap mérföldkő volt a szövetkezet életében – kezdte beszédét Nagypéter Sándor, visszaemlékezve az eseményre, ugyanis akkor mutatta be a következő időszak fejlesztési stratégiáit. Abban a helyzetben ambiciózus, bátor, erős vállalatnak tűnő tervezési folyamatot jelentett. Ennek a gerincét már teljesítette a közösség. – A kihívások ellenére megyünk tovább azon az úton, amely a szövetkezetünk fejlődését, a termelőink biztos megélhetését jelenti – magyarázta a DélKerTÉSZ elnöke. Továbbá elmondta, hogy a szövet-



kezet vagyona az elmúlt három évben megháromszorozódott. Területeiket bővítették, ahogy a logisztikai infrastruktúrát, a hűtőkapacitást és csomagolóüzemet is. Külön kitért az új logisztikai csarnok fontosságára, amely az elmúlt időszakban bizonyított, minden nap jelentősen könnyíti a munkát, növeli a hatékonyságot és gyorsítja a logisztikát.

A fosszilis energia nagy ütemű diverzifikálását hangsúlyozta. Kitért arra, hogy a kialakított széles vevői partnerviszony megerősítette a gyümölcsét. A piaci kihívás-

sokra úgy reagálnak, hogy a hazai szereplők és a termelői szervezetek még szorosabban lépjenek fel a piacon. Szó esett a növényvédőszer felhasználásról, valamint a kiterjesztett gyártó felelősségi díjról. Az utóbbinál kifejtette, hogy nem a rendszerrel van a probléma, hanem a díjtételeivel. Folytatják az elmúlt években elkezdett marketing startégiát, amelynek köszönhetően egyre erősebb a DélKerTÉSZ brand. A jövőben elindítják az online értékesítést, valamint a Szentesi Vagányok mintabolt nyitását tervezik a fővárosban. Elméle-

ti és gyakorlati oktatással kívánunk együttműködni közép- és felsőoktatási intézményekkel, vonzóvá téve a kertészeti szakmát a jövő generációja számára.

– Ami ma a magyar mezőgazdaságot sújtja és a problémát jelenti, arra a DélKerTÉSZ megtalálta a választ – jelentette ki beszédében Nagy István. Az agrárminiszter hozzátette, hogy amelyik ágazat nem ezt követi, komoly problémái lesznek. A piaci pozíciók megerősítése a cél. – A mai nap üzenete: a termelői együttműködésben, integrációban védelmet, biztonságot, jövedelmezőséget, versenyképességet találunk – jelentette ki. Kitért beszédében a víziszárnyas, a sertésstenyészés és a gyümölcs-termesztés nehézségeire, és elmondta, hogy itt az ideje annak, hogy az ágazatok megtanulják, és lekövesse az azt a példát, mely szerint integrációban és termelői együttműködésben uralható a piac, és érhető el a kívánt nyereség. – Ez biztosítja a magyar mezőgazdaság XXI. századi létét, az élelmiszer-önrendelkezésünket, a vidék megmaradását, a helyi gazdaság erősödését – fogalmazott az agrárminiszter.

Zajlik az innovatív paprikafajtákat nemesítő projekt Szentesen

A Duna-R Kft. a GINOP Plusz-2.1.1-21 felhívás alapján támogatási kérelmet nyújtott be „Fehér Blocky F1 fajták nemesítése TM2, TSWV és BS2 – Xanthomonas rezisztenciák beépítésével” címmel. A kísérleti fejlesztés célja két olyan hibrid paprika fajta nemesítése, melyeknek vírus- és baktérium ellenállósága egyedülálló a világon. A cég a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program Plusz keretén belül, az Európai Regionális Fejlesztési Alapból – hazai központi költségvetési előirányzatból a Pénzügyminisztérium döntése alapján 58,76 millió forint összegű, vissza nem térítendő támogatásra vált jogosulttá.

A GINOP PLUSZ- 2.1.1-21-2022-00002 azonosító számú, „Fehér Blocky F1 fajták nemesítése TM2, TSWV ÉS BS2 - Xanthomonas rezis-



tenciák beépítésével” című támogatást nyert projekt megvalósítása 2022. január 6-án indul. A megvalósítás helyszíne a cég szentesi telephelye (6600, Szentes, Bolgárkertész utca 4.), ahol a nemesítési munkánk során a legmodernebb technológiai eszközöket használjuk, ami egyszerűbb és biztonságosabb teszi a fajták nemesítését. A projektben

részt vesznek kísérleti technikusaink, kertészeti szakmunkás és mérnök dolgozóink. Fejlesztésünk célja, olyan magas rezisztencia csomaggal rendelkező fajták nemesítése, amelyekkel biztonságosabbá tehető a termesztés, valamint magasabb hozamok érhetőek el, mint a korábbi, forgalomban lévő fajtákkal. Fontos, hogy a termesztés során minél kevesebb növényvédőszeret használjunk, ezt a rezisztens fajták termesztésével biztosíthatjuk. A Duna-R Kft. fontosnak tartja, hogy a vetőmagok ára komolyan ne emelkedjen, ezzel szemben a hozamok nőjenek. Fontos szempont még, hogy a paprika

jó ízű, hosszan pulton tartható legyen. A nemesítés során figyelmet fordítunk arra is, hogy fajtáink hazai viszonyokra legyenek adaptálva. Az időjárási viszonyok, körülmények az utóbbi 40-50 évben változtak, emiatt új tulajdonságokra (hideg- illetve melegtűrő, szárazságtűrő) is teszteljük új fajtáinkat. Röviden összefoglalva: az utóbbi évek időjárásához alkalmazkodni tudó, nagy rezisztencia csomaggal rendelkező fajtákat nemesítünk. A fejlesztés eredményeként a termesztés biztonságosabb lesz, illetve a fogyasztói igények magasabb színvonalon eléghetőek ki.

A projekt befejezésének tervezett dátuma: 2023. december 31.

A projektről bővebb információt a <https://duna-r.hu/szechenyi-tervplusz/> oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:
Árpádföldiné Michaletzky Rita, sajtóreferens

Elérhetőség:
+ 36-20/513-2795, info@duna-r.hu (X)

Az önkormányzat átruházza az államra a vízi közmű ellátási felelősségét és tulajdonjogát

Tihanyi Zsóka

Októberi ülését tartotta 26-án Szentes város képviselőtestülete. Szabó Zoltán Ferenc polgármester beszámolt az előző ülés óta történt eseményekről, eredményekről. Tolmácsolta Krám István, a katasztrófavédelmi kirendeltség vezetőjének bejelentését, mely szerint november 1-től áthelyezték a Somogy Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezetőjének. Beszámolója végén megemlíttette az Izrael elleni terrortámadást. Közölte, hogy segítséget ajánlottunk izraeli testvérvárosunknak, ha ezt elfogadják. Megkérte a jelenlevőket, hogy néma felállással tiszteljenek az áldozatoknak.

Interpellációk

Hornyik László Károly megköszönte, hogy rendbe tették a hétközi temető környékét halottak napjára.

Szűcs Ildikó választ várt a szűrlészet újraindításáról. A kertvárosi kút felújítással kapcsolatban megkérdezte, hogy mikor fejeződnek be a munkálatok, mert az erős, folyamatos zaj zavarja a lakókat. Elpanaszolta, hogy a Kísérben sorra törnek le és el is lopják a közlekedési tükröket. Kérte, hogy a rendőrség fokozottan járőrözzön ezen a területen, különösen hétfőn.

Szabó Zoltán Ferenc a Kertvárossal kapcsolatosan türelmet kért. A kút felújítást mindenképpen el kellett végezni, a cél a fűtési rendszer stabilizálásának és a kút minél nagyobb hatásfokának elérése.

Agócs Lászlóné közölte, hogy a Szociális Bizottság tárgyalta a kórház jelenlegi helyzetéről. Felkérték a polgármestert, hogy személyesen kérjen tájékoztatást a kórház jelenlegi vezetőjétől a Szociális Bizottság ülésén. Kérte a Juhász Gyula és Németh László utcák találkozásánál a kátyú kijavítását, valamint két helyre fekvőrendőr kihelyezését, és hogy az Alsó református temetőnél halottak napja előtt tegyenek rendet.

Vidovics Zoltán kifejtette, hogy a sírokra helyezett koszorúkat, csokrokat gyakran ellopják, vagy csak áthelyezik. Javasolta, hogy eladás esetén az árusító helyeken ellenőrizték a beszerzés forrását, vagy a hatósági szervek sűrűbb járőrözéssel gátolják meg a lopásokat.

Kiss Csaba István közölte Agócs Lászlónéval, hogy a temetőgondnokság írásban jelezte a hulladék-szállítók felé a többletígényt, a visszajelzés szerint megkezdik a munkát és rendbe teszik a területet.

Szabó Zoltán Ferenc hangsúlyozta, hogy a rendőrség évek óta kiemelt figyelmet fordít erre a megemlékezésre, sűrűbb járőrözést végeznek a temetőknél a Polgárőr Egyesülettel és a Közterület-felügyelettel együtt. Közölte, hogy soron kívüli bírósági ülnek választását kell megtartani. Ezután a Szentes Városért Közalapítvány Felügyelőbizottság tagjainak megválasztása, alapító okiratának módosítása következett.

A következő napirendi pontban az önkormányzat 5 évre szóló helyi esélyegyenlőségi programját fogadták el.

Labádi-Fébert Andrea műszaki irodavezető a vízi közmű vagyónátadásával kapcsolatban tájékoztatást adott arról, hogy az önkormányzat az őt illető, a vízi közmű szolgáltatásra vonatkozó ellátási felelősségét és a vízi közmű vagyon tulajdonjogát átruházza a magyar államra.

Antal Balázs Tibor felidézte, hogy egyhangúlag szavazták meg ezt az átadást, de véleménye szerint most olyan összegről és értékről van szó, amit figyelembe kell venni.

Szabó Zoltán Ferenc elmondta, hogy az ivóvízjavítási program sem halad elég jól, a régi, sokéves vezeték miatt az új technológia nem tud jól működni, de sok pénzt igényel. Ha a városban működő rendszer csak néhány éves lenne, nem kerülne sor az átadásra. Kérte, hogy fogadják el az átadást és a későbbiekben az esetleges problémákat azonnal jelezzék, hogy orvosolni lehessen.

Szabó Zoltán Ferenc megállapította az egyhangú döntést, majd a Szentesi Sport és Üdülőközpont NKft. 2023-as üzleti tervének módosításáról szóló előterjesztés követte.

Dr. Kerekes Valéria ügyvezető elmondta, hogy év elején 40 millió forinttal kevesebb összeget kértek a működéshez, bizva két energiatakarékoságot biztosító beruházás megvalósításában, ami nem jött létre. A szállásbevételek sem

hozták az elvárt szintet. Megtakarításokat tudtak megvalósítani személyi és anyagi költségeken, az áram költségei viszont sokat emelkedtek. Hozzátette, hogy tárgyalásokat folytatnak a Vízilabda Klubbal a kapcsolatuk átszervezéséről.

Szabó Zoltán Ferenc hozzátette, hogy év elejétől sokszorosára emelkedett a Kilowattóra ára, így kilátástalan a helyzet annak ellenére is, hogy bizonyos helyeket az üdülőközpontban geotermikus energiával fűtenek. A város is nehéz helyzetbe került, de mégsem történtek bezárások. A Honvédelmi Minisztérium Sportért Felelős Államtitkársága megvizsgálta, hogy mely uszodáknak segít a rezsi költségekben azért, hogy a különböző vízi sporttevékenységek működhessenek. A támogatás mellé feltételeket is szabtak, így nem lehetett támogatni egyesületeket. Ez nem is történt meg. Az Üdülőközpont közbeszerzési eljárásán a következő 2 évre előnyösebb szerződést kötött. A lehetőségek a következő évtől pozitívabb irányba változnak. A jó működés érdekében folytat tárgyalásokat a város, az Üdülőközpont és a Vízilabda Klub. Megoldást kell találni.

Pásztor Antal az érdekelte, hogy eddig mennyit költött a város az uszodára, az uszoda próbált-e spórolni. Megkérdezte, hogy miért csökkent a medencehasználat utáni bevétel. Érdeklődött a tervezett parkolók megvalósításával, a kerítéssel, és a játszószerkekre fordított milliókkal kapcsolatban, illetve hogy a pihenőházakat lakják-e hosszabb távon, fizetnek-e érte. Kérte, hogy a Sportbizottságot is tájékoztassák a klubokkal folytatott tárgyalásokról, eredményekről.

Dr. Kerekes Valéria közölte, hogy a játszótételeket pályázatból tervezték megépíteni. Pozitív döntést kaptak, így megépítették. A megállapodás előkészítése történik, tájékoztatást kap a Sportbizottság, ha meglesz. A házaknál nincs bérlő, a kerítés célja pedig az illetéktelenek távoltartása. Parkolót nem építenek, hanem egy meglévő területet szeretnének nyáron kihasználni, hogy több fizetővendéget tudjanak fogadni. A medencehasználat összege azért csökkent, mert a Vízilabda Klub új vezetősége spórol ezen. A má-

sik ok, hogy a Megasport Kft.ikerült a sportolói szervezés köréből. Spóroltak mindenben, ami nem ment a vendégek komfortérzetének, egészségének a rovására.

Agócs Lászlóné aggodalmát fejezte ki a kért 105 millió forintot illetően.

Móra József szerint egy első osztályú klubot elsősorban a szponzorok működtetnek, ezért döntse elők és a klub teljesítménye, hogy megmarad vagy nem. A városnak az a legfontosabb, hogy az üdülőközpont működjön, és megfelelő partner legyen. Javasolta, hogy csak 5 millió forintot biztosítson erre a területre.

Szűcs György jelezte, hogy 30-40 százalékos az üdülőházak kihasználtsága. Javasolta, vegyék fel a kapcsolatot nagy szállásközvetítő oldalakkal, és hatékonyan gondoldná a Visit Szentes bevonását is.

Antal Balázs Tibor javasolta, hogy a két kisebbségi tulajdonos hajtja végre az átvilágítást és adják át az önkormányzatnak az eredményeket.

Szabó Zoltán Ferenc elmondta, hogy az üdülőközpont ügyvezetője rendszeres megkereséssel dolgozik azon, hogy pályázatokból és más lehetőségek által konszolidálni tudja a helyzetet. Minden fejlesztés azt szolgálja, hogy csökkentsék a kiadásokat, gátat szabjanak az energiaköltségeknek. Hozzátette, hogy a tervezett megállapodásban az is benne van, hogy a Vízilabda Klub 10 millió forint szponzori támogatást szerez magának.

Pásztor Antal nem értett egyet azzal, hogy az ügyvezetők ellenőrizték egymást. Ilyen feladatra van a belső ellenőr.

Benedek Zsolt az SZVSZ Kft. munkatársa elmondta, hogy a Kertvárosban előreláthatólag a jövő hónap végéig tartanak a kút felújítási munkák. Többletmunka merült fel, aminek a költsége 20 millió forint.

Szabó Zoltán Ferenc kérte a Kft.-t, hogy a lehető leggyorsabban és legprecízebben hajtja végre a feladatot a legmegfelelőbb távhőszolgáltatás érdekében. Az említett összeget nem az önkormányzat, hanem a Kft. önmaga, a nyereségéből fizeti ki. A polgármester a szavazás után az ülést bezártá.

Vállalkozói fórum a legfrissebb tudnivalókról

Palicska Irén

A Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara Szentesi Társasága október 26-án vállalkozói fórumot szervezett, melynek fókuszában a visszaélés-bejelentési rendszer, valamint a kiterjesztett gyártói felelősségvállalás aktualitásai álltak.

Az eseményen dr. Horváth Péter Károly ügyvéd, kamarai tanácsadó ismertette a visszaélés-bejelentési rendszerrel kapcsolatos vállalkozói feladatokat. Az érintett kvv-eknek 2023. december 17-re, a nagyvállalatoknak pedig már 2023. július 24-re belső visszaélés-bejelentési rendszert kellett létrehozniuk és működtetniük. A bejelentési rendszer létrehozása a legalább 50 fős cégeknek kötelező, illetve létszámtól függetlenül többek között azoknak a kereskedelmi vállalkozásoknak is, amelyek 3 millió forintot elérő összegű készpénzt fogadnak el. Dr. Horváth Péter Károly lapunknak elmondta, a visszaélés-bejelentési rendszer korábban is létezett, most egy szigorúbb formáját vezették be, figyelembe véve az uniós irányelv előírásait. A cél, hogy a cégek olyan rendszert alakítsanak ki, amellyel könnyebben meg tudják előzni a csalásokat. – Vannak olyan vállalkozások, ahol már kötelező, és lesznek olyanok, amelyeknek most decem-



berben kell bevezetniük. Ahol a foglalkoztatottak száma 50 fő fölött van, ott szabályzatot kell létrehozni, és oktatni a személyzetet – hangsúlyozta. Fontos, hogy azok, akiket a rendszer üzemeltetésére kineveztek, valóban ismerjék és betartsák a szabályokat. A gazdasági visszaélések szempontjából lényeges a bevezetés, hogy a cégek életében kisebb veszteség keletkezzen. Ott, ahol már bevezették, lényegesen csökkent a csalások száma, vagy rövidebb idő alatt fel tudták azokat göngyölyíteni, fogalmazott a kamarai tanácsadó.

Sztruhár Imrétől, a Green Tax Service Kft. ügyvezetőjétől a kiterjesztett gyártói felelősségvállalás általános szabályai mellett az új hulladékgazdálkodási rendszer első négy hónapjáról, az első bevallás tapasztalatairól és a 2024 januárjától induló kötelező visszaváltási rendszerről is

hallhattak az érdeklődők. 2023 júliusától az uniós hulladékgazdálkodási irányelveknek megfelelően a magyar hulladékgazdálkodási szabályok is átalakultak, és egyes termékek körforgásos hulladékkezelésének költségeiért az EU hulladékgazdálkodási irányelveinek megfelelően a gyártók, termelők, a termék első forgalomba hozói lettek felelősek. Bár már júliusban elindult az új rendszer, a vállalkozások jelentős része még mindig nincs tisztában azzal, hogy hogyan tud megfelelni az új jogszabályi követelményeknek.

Az ügyvezető lapunknak elmondta, március 14. óta alkalmazták ezt a hulladékgazdálkodási jogszabályt, ami a környezetvédelmi termékdíj mellett, azzal párhuzamosan működik. Jelen pillanatban 14 ezer vállalkozás regisztrált, azonban a becslések szerint legalább 50 ezer

kötelezettnek kellene szerepelnie a rendszerben. – Október 20-án volt az első éles bevallás, ezek tapasztalatairól tartok előadást a kamarai tagok számára. Először meg kell vizsgálni, mely cégeknek van érintettségük és fizetési kötelezettségük. Nagyon sok vállalkozás azért érintett, mert csomagol, illetve becsomagolt termék első belföldi forgalomba hozója. A termékdíjhoz képest vannak új belépők – magyarázta Sztruhár Imre, és megkongatta a vészharangot. Ez a kiterjesztett gyártói felelősségi rendszer kb. 230-400 milliárd forintos többlet terhet jelent a vállalkozások számára, a termékdíjhoz képest ugyanis 8-10 szeres mértékű a fizetési kötelezettség. – A hazai hulladékgazdálkodás lemaradt az Unióhoz képest, alulfinanszírozott, drága, kevés átmenettel rendelkezik, és túl gyorsan vezeték be. Azért vagyunk itt, hogy a piaci gyakorlatot mutassuk be a vállalkozóknak – mondta, és vázolta a rendkívül bonyolult jogszabályi előírást, melyet már az életbe lépése előtt, és azóta is háromszor módosítottak. Hozzátette, még mindig nagyon sok a kérdőjel, de próbálnak segítséget nyújtani azoknak, akik egyszerű tevékenységet folytatnak. Internetes oldalukon – a www.ktdt.hu oldalon – blogbejegyzésekkel is igyekeznek választ adni a leggyakrabban előforduló kérdésekre.



Halottak napi megemlékezés

Szentes Város Önkormányzata halottak napi koszorúzást és megemlékezést tartott október 31-én az I. és II. világháborús emlékműveknél, a Lengyel emlékműnél, a Díszsírhelynél, a Bánomháti temetőben és a Szovjet katonai síremléknél.



Új helyen rendel dr. Szent ELLA

Szentes Város Önkormányzata tájékoztatja a III. számú felnőtt háziiorvosi körzethez tartozó lakosokat, hogy dr. Szent ELLA háziiorvos 2023. november 1-től a Szentes, Rákóczi F. u. 71. szám alatti rendelésben folytatja a betegek ellátását. A rendelési idő hétfőtől péntekig 11.00 – 15.00 óráig tart.

Palicska Irén

„Tök jó” nyílt napot hirdetett az Alföldi ASZC Bartha János Kertészeti Technikum és Szakképző Iskola a pályaválasztás előtt álló nyolcadikosok számára október 27-re. Tökmagfagyas, tökvarrás, mandalakészítés, kézműves foglalkozások és röplabdakupa várta a diákokat.

A délelőtti program vége felé érkeztem meg a szentesi Mezőgázba. Azt hittem, nem talállok ott senkit, de tök jó hangulat fogadott, jelmezekben bújó tanárok és diákok szorgoskodtak az aulában, épp akkor kezdődött a röplabdakupa eredményhirdetése. A Bartha megkaphatja a kutyabarátság iskola címet is, hiszen az egyik szaktanár ebe terápiás kutyaként „szolgált” a délelőtti folyamán. A gyerekek töktallért gyűjthettek, amiket beválthattak csokira, az egyik tanár szappant öntött, a

Tök jó hangulat a Barthában



másik mandalát készített terményekből: kukoricából, lencséből, tökmagból...

Monoki Mariann igazgatónő sem maradt ki a játékból, pókos fejdíszben kapcsolódott be a programokba. Megtudtuk, több hetes előkészítés előzte meg a nyílt napot, amit az őszi szünet előtt a tök köré szerveztek.

Fantasztikus összefogás eredménye az esemény: nagyon sok helyről kaptunk faragni való, illetve dekorációs tököket. Azt szerettük volna, hogy a hozzánk érkezők érezzék meg ezt a családi hangulatot, a diákokra figyelő iskolai közösséget – nyilatkozta lapunknak.

Monoki Mariann a második

tanévét kezdte igazgatóként. A Szentesi Élet hasábjain rendszeresen beszámolunk az intézmény rendezvényeiről, és ahogy észrevettem, igencsak felpezsdült az élet az iskolában. – Ebben nagyon sok munka, sok új gondolat, új ötlet van, próbáljuk az agráriumra irányítani a figyelmet, és bevonni a gyerekeket, ami nem egyszerű. Ezért is gondoltunk arra, hogy élményeket adjunk, hátha a különböző foglalkozásokon keresztül megismerik ennek a szakmának a szépségeit – fogalmazott. Hozzátette, elindult egy közös gondolkodás a DélKerTÉSZ-szel. Mentorprogramon és egy komoly beruházáson keresztül olyan életpályát próbálnak adni az agráriumban, amelynek a bázisa, a képző-elméleti intézménye a technikum lesz.

November 20-án folytatódik a programsorozat, akkor az alma kap főszerepet a Barthában.

Játékos, kötetlen programok a Zsoldos-napon

Palicska Irén

Nem ez az első Zsoldos-nap, amelyről a Szentesi Élet tudósít. Minden évben különleges, színes programokat találunk ki a Hódmezővásárhelyi SZC Szentesi Zsoldos Ferenc Technikumban, ami oktatóknak, diákoknak egyaránt feltöltődést jelent. Így volt ez az idén is, október 27-én.

A program egyik szervezőjétől, Sótiné Kiss Erikától megtudtuk, szempont volt, hogy bemutatkozzanak a különböző szakmákhoz kapcsolódó cégek, így a gyerekek ki tudták próbálni a legújabb eszközöket. Az egyetemek közül az Óbudai Egyetem adott tájékoztatást a képzéseiről, ezáltal ösztönözve a fiatalokat arra, hogy ne csak a munka-
 látgában gondolkodjanak, hanem a felsőoktatásban és a továbbtanulásban is. – A többi programnál arra törekedtünk, hogy egy kicsit játékosabbak és kötetlenebbek legyenek. A filmvetítéseknel arra összpontosítottunk, hogy érzékenyítsünk, illetve igyekeztünk olyan alkotást is bemu-



latni, ami egy-egy „kevésbé szeretem” tantárgyhoz kapcsolódik, mint például a matematikához a Számolás joga – mondta a matematika-fizika szakos pedagógus.

Minden évben megjelenik a fogamzógátlás témája, amiről szabadon beszélgethettek a diákok. Ezen az órán az osztályfőnök

össze az eldobott szemetet, ezzel megtisztítsák, óvják környezetüket.

nem volt bent, csak egy védőnő, akinek talán jobban megnyíltak a gyerekek. De egy hasonlóan fontos téma, az iskolai zaklatás is fókuszba került. A technikum pszichológusa vállalta, hogy beszélget a gyerekekkel, a filmvetítés után közösen dolgozták fel a látottakat. A Zsoldos volt diákja, Gyarmati Ármin pedig arról mesélt, hogyan lehet kevés pénzből körbe utazni Európát. Jó ötleteket kaphattak, és ösztönözte a tanulókat, hogy ők is bátran merjenek belevágni egy ilyen kalandba. Emellett játékos tőri kvíz, múzeumi bemutató, interaktív kémia, 3D rajzolás-szerkesztés, sport, kerékpáros ügyességi verseny színesítette a programot, végül pedig a gólyavaató zárta a Zsoldos-napot.

Szépítsük meg Szentest!



A Hódmezővásárhelyi SZC Szentesi Boros Sámuel Technikum diákjai is csatlakoztak a „Szépítsük meg Szentest!” programhoz, melynek keretében október 20-án két osztály, közel 60 tanuló gyűjtötte a szemetet iskolánk környékén.

Szentes városában elindult egy hatékonyabb, az iskolásokat, fiatalokat célzó Zöld Gondolkodás Cselekvési Program, azzal a céllal, hogy sok ötletes rendezvénnyel minél több diákot bevonjanak városunk újrhangolt, zöld szellemiségébe. Az akció célja az volt, hogy a diákok saját iskolájuk környékén gyűjtsék

össze az eldobott szemetet, ezzel megtisztítsák, óvják környezetüket.

A Boros zöldsiskola, mivel intézményünk minden szempontból és területen igyekszik környezettudatosságra nevelni a gyerekeket. Nemcsak tanítjuk, hanem tettekkel is bizonyítjuk elkötelezettségünket, és a gyakorlatban is segítünk elsajátítani a legfontosabb tudnivalókat. A diákok jó hangulatban vettek részt az akcióban. Bízunk abban, a tisztaság, rendezettség iránti igény hosszú távon is megmarad.

Somosné Puskás Krisztina
igazgató

Több mint 300 gyermek járta a várost a halloweeni jelmezes, édességgyűjtő túrán

Idén második alkalommal rendezték meg Szentesen a „Csokit vagy csínyti!”, avagy Halloweeni jelmezes, éjszakai, térképes édességgyűjtő túrát a Gólyás Ház és a Szentesianyu Facebook csoport közös szervezésében. A programra olyan kisgyermekes családok jelentkezését várták, akik halloween éjszakáján, október 31-én, 17 és 20 óra között jelmezt öltve, térképekkel, zseblámpával és jókedvvel felszerelve elindulnak a város utcáin.

Természetesen a „beépített” fogadópontok már nagyon várták a kis cukorka-keresőket: házukat, kerítésüket dekorálták, meglepetésekkel, tréfás játékokkal készül-

tek, a kezdeti esős-szeles időjárás sem szegte kedvüket, mely okozott némi fejtörést. Végül minden dekoráció - volt, ahol újragondolva egy kicsit - megkapta végső helyét a vendéglátóknál, és indulhatott a program. Többen vállalták azt is, hogy akár hosszított "nyitvatással" fogadják a kis jelmezeseket. A kereső csapatok is igen kitettek magukért, ők sem rettentek vissza a hűvös-szeles időtől és ötletes, rémisztő és különleges jelmezekbe bújva addig járták a várost, míg fel nem keresték a térképükön szereplő összes pontot. Bátran vetették bele magukat a játékokba, sok-sok meglepetést bezsebelve jutalmul.

A programra október 1-jén indult a jelentkezés, kevesebb mint egy nap alatt elérték a 200 fős regisztrációt (kereső csapatok), majd a fogadópontok magas létszámának köszönhetően újabb körzet nyílt, így összesen több mint 300 gyermek indult el a túrára szülőkkel, testvérekkel együtt. Összesen 39 halloweeni fogadópont létesült, így a várost három körzetre osztva zajlott a rendezvény.

Északi Szellem körzet: Kanfi-Horváth Diána, Csernus-Turza Hajnalka, Havas Csilla, Szabadhelyi-Lantos Andrea, Bendéné Szerencse Erzsébet, Nyári Luca, Győző-Molnár Árpád, Maszlag Adrienn, Trenka Mónika, Lakatosné

Mankovits Brigitta, Baranyiné Ács Edina, Mezei-Csík Mária, Boldizsár Enikő, Szentesi Ijász Grund, Szedlacek Éva, Presztóczi Veronika (Presztóczi Fodrászcikk)

Fekete Pók körzet: Kormányos Erzsébet, Hajdu Krisztina, Reketytyésné Budai Timea (Lótusz Szalon), Sipkáné Ódor Beáta, Borbás Gabriella, Centrum csapata, Vársárhelyi Ágnes, Farmasiné Gránicz Anikó, Nagy Marietta, Panoráma csapata, Loboár Dóra, Tóth-János Szabina

Déli Tökös körzet: Gólyás Ház, Polgármesteri Iroda, Simon Norbert Andor, Bagi-Gajda Bernadett, Open Hotel Szentes, Szunyiné Bendes Laura, Katona Ági és Palincs Játékbolt, Pohl Anette és Szentesi Sport- és Üdülőközpont, Piti-Koczka Brigitta, Major Vanda, Kiss Beáta, Herbacek Anett, La Casa Restaurant - Furi Csaba, Mácsai Erzsébet



Több üzlet és vendéglátóegység is fogadta vendégeit játékos feladatokkal és finomságokkal. A gyerekek kreatív, ám egyben ijesztő jelmezbe bújtak, volt, aki kis kosárral indult útnak szüleiével, míg egyesek faragott tök formájú vödörbe pakolták szerzeményeiket. Többek között a Panoráma Szentes is részt vett, mint fogadópont, így szellemes dekorációval, játékkal, kézműves csokoládéval és limonádéval kedveskedtek a látogatóknak.



SZENTESI HŐSÖK

Palicska Irén

Mindig is betegeket akart gyógyítani, és orvos szeretett volna lenni dr. Vig István. Nagy álma volt, hogy a sebészi hivatást választja, de akkor a munkája elszólította volna a szülőhelyéről, így inkább a maradás mellett döntött. Immár 20 éve vette át Holeccka doktor házi-orvosi praxisát, és látja el lelkiismeretesen a körzet betegeit. Szentes házi-orvosi kollegiális vezetőjét kérdeztük életéről.

– Honnan indult, és miért lett orvos?

– Egyike vagyok azoknak a ritka orvosoknak, akiknek a családjában egyáltalán nem volt orvos. Nem tudom, hogy milyen behatás ért, de már óvodás koromban elhatároztam, hogy gyógyítani fogok. Arra egyértelműen emlékszem, hogy az alsó tagozatban már beszéltem erről. Ez egy olyan cél volt, amit nem akartam elengedni. Szerencsére jó képes-ségű gyerek voltam, így viszonylag könnyen ment a tanulás.

– Gondolom, hogy a tanárai is segítettek, mert látták, hogy határozott és céltudatos.

– Mindig a reál tantárgyak érdekelték, már a tanító nénik is ebbe az irányba terelgettek. Csongrádi vagyok, ott nevelkedtem, a Domokos Rókus Általános Iskolába, majd a Batsányi János Gimnáziumba jártam. A cél megvolt, és az eszem is hozzá. Azok a tantárgyak, amelyekről tudtam, hogy kellene, azokra odafigyeltem, a többit kicsit lazábban vettem, ettől függetlenül hoztam az eredményeket. A fizikatanárom fantasztikus volt, a kémiatanárom nagyon szerettem, és ők is tudták, hogy megvan bennem a lehetőség, de kellett a segítségük is. Rengeteget fozítottunk a többiekkel, fotóztam, motorokat szereltem édesapám példáján, öcsém Zolával, sok minden érdekelt a tanulás mellett, ami ugyanolyan fontos volt számomra. A csongrádiak sokáig nem is tudták, hogy orvos lettem, ott inkább egy motoros fiú voltam, mert a munkám végig Szenteshez kötött, így a munkám által szentesi lettem.

– Elsőre felvették az orvosi egyetemre?

– Nem, de nem azért, mert nem készültem. 1975-ben születtem, akkor volt a demográfiai hullám csúcsa, és nagyon magas

Dr. Vig István házi orvos

A doki Szentes „elővárosából”



lett a ponthatár. Nagyon sokan nem kerültünk be akkor az egyetemre, de nem sajnálom egy percig sem. Azt mondták, ha kórházban dolgozom egy évig, akkor könnyebben felvesznek. Ebből persze semmi nem volt igaz, de egy évig a szentesi kórház pszichiátriai osztályán voltam segédápoló.

– Az kemény kezdés lehetett.

– Ez így van, nagyon durva volt, bedobtak a mélyvízbe, de utólag úgy gondolok vissza rá, hogy valójában ezzel segítettek a pályámat és az életemet. Megtanultam tisztelni az asszisztencia és a nővérek munkáját. Velük küzdöttem, néha helyettük. A főnővér, Törökné Kati úgy állt hozzám, hogy: „Pistikéből orvos lesz.” Ami a segédápolói munkakörön túlmutat, és szerettem volna kipróbálni, mindenben támogatott. Betegvizsgálatokat végeztem, injekciót adhattam be, amit az egyetemi időszak alatt szinte alig, ezzel olyan gyakorlatra tettem szert, ami végigkísért. Hajnaltalban kellett kelni, a munkabeszámoló ugyanaz volt, mint egy segédápolónak, tehát nem kivételeztek velem. Igaz, ez csak 8 hónap volt, mert utána már a felvételre készültem, de megalapozta az egészségügyi munkámat. Egyetemi éveim alatt itt, a kórházban viszonylag kevés időt töltöttem, csak hatodévből kerültem vissza, a sebészeti, és a belgyógyászati osztályon dolgoztam, nagy álmom volt, hogy sebész legyek. A manuális készségem megvolt hozzá, ám akkor el kellett volna költöznöm a környékről, a családomtól. A gyulai kórházról két hét türelmi időt kaptam, de úgy döntöttem, hogy maradok, és házi orvos le-

szek. Persze akkor pont nem volt praxis, de megtudtam, hogy Holeccka doktor nyugdíjba szeretne vonulni, és 2003-ban tudtam megvásárolni a praxist. Visszatekintve, óriási, hogy 20 éve itt dolgozom, de tényleg elröpült az idő.

– Milyen jelentősebb változások történtek ez alatt a 20 év alatt a házi-orvosi gyakorlatban? Mi a kihívás a házi-orvoslásban?

– Amikor elkezdtem a házi-orvoslást, akkoriban még jobban megbecsülték az orvosokat, tisztelték őket. Az egész rendszer egyszerűbb volt, többet tudtunk betegeket vizsgálni és gyógyítani. Az évek alatt adminisztrátorok lettünk. Az adott páciensnek kell meggyógyítanom, gondoznom, és segítenem mindenben, ami egészségügyi és sokszor szociális probléma. Ez sokkal szerteágazóbb. A szakorvosi rendelésekről visszajövő beteget már nem kell kezelnünk, csak adminisztrálni. Mondjuk, a szakorvos nem küldi el további vizsgálatokra, hanem leírja, hogy küldje el a házi orvos. Ehhez nagy mennyiségű papírmunka társul, a beteg itt is sorban áll, ott is sorban áll, és nem csoda, ha türelmetlen. Ez nem a betegek, hanem az ellátási rendszer problémája és hibája. Több-ször rohagnak, több helyre, és úgy érzik, mintha itt sem és ott sem látnák el őket.

– Tehát sokkal bonyolultabb lett a rendszer, aminek elsősorban a betegek látják kárát, de ez önre, mint házi orvosra is visszahat. Még több türelmet igényel mindenkitől.

– Nap mint nap azt kell tolerálni, hogy megint itt van a páciens, akinek nem kellene itt lennie. Neki csak egy papírra, egy „pecsétre” vagy beutalóra van szük-

sége.

– És mi jelenti a sikerélményt az ön számára?

– A házi orvosok felé egyre kevesebb visszajelzés érkezik. A siker az, ha nem jelentkezik a páciens, mert akkor valószínűleg jól van. A pozitív visszajelzés nagyon ritka. Természetesen vannak rá példák, de egyre kevesebb. Sokszor hiányzik, és szerintem a kollégáknak is. Nagyon nehéz meghatározni, hogyan lenne jobb és pozitívabb. Hozzám csak problémával érkeznek, azokat kell megoldanom, és nem nagyon van egyéb találkozási pont. A fájdalommal, a betegséggel találkozunk. Persze – egy-két szakma kivételével – az egész orvoslás erről szól. Segítenünk kell az embereknek, és nemcsak egészségügyi, hanem szociális téren is.

– Nem bánja, hogy nem sebész lett?

– A szakma és a sikerélmény szempontjából igen, a sebészeten ezt megkaphattam volna, de így a magam ura vagyok. Vezető vagyok, tudom menedzselni a praxisomat, a vállalkozásomat, nincs főnököm. Ebben is megtaláltam azt, ami nekem tetszik. Nem bánom, hogy házi orvos lettem Szentesen, jó praxist kaptam. A kolléga azt mondta, hogy csak akkor adja át nekem, ha lelkiismeretesen továbbviszem, és figyelek a betegeimre. Úgy gondolom, hogy korrektül csinálom. Ma már egy házi orvos nem tud olyan pozitív személy lenni, mint 50 vagy 100 évvel ezelőtt. Nem tudunk felnőni a régi, nagy házi orvosok szintjére, még akkor sem, ha szeretnénk.

– A magyar társadalom nem egészségtudatos, hanem betegségtudatos. Rengeteg gyógyszert szedünk, nem akarunk a problémák, a betegségek mélyére ásni, hanem csak bekapunk egy gyógyszert, és rögtön meg akarunk gyógyulni tőle. Hogyan látja ezt?

– Amikor azt mondom a páciensemnek, hogy nem beteg, és nem kell gyógyszer vagy antibiotikumot szednie, csak van egy probléma, amit meg kell oldani, nem akarja elfogadni, meg kell győznöm erről. Én mindig pozitívan akarok hozzáállni a beteghez, és mindig segíteni akarok mindenkinek. Miért? Azért, mert orvos vagyok. Az egészségügyi dolgait szeretném rendbe tenni,

de addig, amíg az egyén egészséghez való hozzáállása nem változik, amíg a rendszer megengedi azt, hogy büntetlenül tönkreteheti saját magát, addig ez nem fog jól működni. Annak, aki önkárosító életet él, anyagilag is érezni kellene a súlyát, az egészségügyi ellátás egy részét pluszban ki kellene fizetnie.

– *Úgy tudom, hogy szinte nincs olyan betegség, amit helyes életmóddal ne lehetne megelőzni.*

– A betegek 90 százalékát életmóddal, hozzáállással, ha nem is tudnánk meggyógyítani, de sokkal közelebb tudnánk hozni az egészséghez. Azt gondolják, hogy a vérnyomásprobléma csak annyi, hogy beveszek egy szem gyógyszert és minden rendben van, vagy a cukorbetegségről jöhet két szemmel több gyógyszer, és odafigyelés nélkül ehetek. Nem gond az, csak egyen több zöldséget és húst, vagy egés-

se el a kalóriát, sportoljon! Próbáljunk meg felelősséggel lenni az egészségünk iránt, figyeljünk oda az étkezésünkre! Nem mindig a gyógyszer a megoldás. A mentális egészségünk, az élethez való pozitív hozzáállásunk is ugyanolyan fontos. Sokkal hamarabb tudunk gyógyulni, ha bíznunk valamiben.

– *Doktor úr olyan életet él, amelyet szeretne, amit elképzelt magának? Gondolom sportol és egészségesen étkezik.*

– Ha olyan életet élnék, amelyet szeretnék – és ezt kizárólag az egészségre értem –, akkor a válaszom: nem. Én is ember vagyok, szoktam bűnözni, de próbálok odafigyelni arra, hogy egészségesen étkezzek, mozogjak. Ha azt az utat jártam volna, amit elgondoltam, akkor táplálkozási tanácsadó is lennék, mert mindig szerettem volna oktatni az embereket. De ha nem tudok

100 százalékig hiteles lenni, akkor inkább nem csinálom.

– *Látom a rendelőjében a család fotókat. Ezek szerint két gyermeke van?*

– Igen, a fiam 21 éves, Szegeden egyetemista, gazdaságmenedzsmentet tanul, vállalkozó típus, a lányom 16 éves, és ugyancsak egyetemre szeretne menni. Egyikőjük se orvosnak készül. A jelenlegi társadalomban nagyon nehéz lesz az orvosi pálya, még akkor is, ha most már az anyagi megbecsülés elindult egy jó úton, de az emberi oldala még nem. A lányom építőmérnöki pályára készül, de a Mesterséges Intelligencia megjelenésével sok szakma át fog alakulni, így ez is. Még nem érezzük, hogy mi vár ránk, de ha egy kicsit utána olvas az ember, megtudhatja. Nem szeretném jelentősen befolyásolni a gyerekeimet, nekik kell megtalálniuk azt az utat, amit

járni szeretnének.

– *Mi jelenti a kikapcsolódást, a feltöltődést?*

– Fiatal korom óta motoroztam, éveken keresztül szerveztem motoros találkozót, sokat dolgoztunk vele. Az orvoslás mellett életem másik nagy részét fiatal koromban a szerelés, a munka töltötte ki. Ez volt az igazán a nagy hobbim. Gyermekeim születése óta kicsit alábbhagyott a motorozás, párommal, Szilvivel – aki Csongrádon óvodavezetőként dolgozik – sokat utazunk, kirándulunk. Nagyon büszke lehetek, hogy sok jó ember, barát, „haver” vesz körül, igazán közeli barátommal és családjával sokat vagyunk együtt, rengeteg kellemes emlék köt össze. Miattuk is maradt családjunk „csongrádiszentesi”. Nagyon szeretjük a Körös-torkot, szerencsére nyaranta már lent lakunk, imádjuk a Tiszát, az alföldi életet. (X)

Őrizzük és becsüljük a gyümölcsfákat!



Szentes Város Önkormányzata a volt Rákóczi utcai személtelep mögötti mezőgazdasági kertben kezdte meg az eltűnő, Kárpát-medencében régóta termesztett gyümölcsfák telepítési munkáit október 30-án. A Nemzeti Biodiverzitás- és Génmegőrzési Központtal kötött „A táji adottságokhoz alkalmazkodás a Kárpát-medencében régóta ter-

mesztett gyümölcs fajták megőrzésében való együttműködésről” szóló megállapodás keretében Szentes Város Önkormányzata 50 db gyümölcsfa oltvány ültetésére jogosult.

Közös céljuk:

- a hagyományos gyümölcs termesztéshez és feldolgozáshoz kapcsolódó ősi ismeretanyag megőrzése

- a fiatalok megismertetése az alkalmazkodó gyümölcs termesztés és általában a tájbarát gazdálkodás lehetőségeivel, mellyel maguk is hozzájárulhatnak az életgazdagság helyreállításához

- a fogyasztók változatosabb, egészségesebb gyümölcs hozzájárulásának lehetősége új, illetve már feledésbe merült gasztró-

- nómiai lehetőségek feltárása
- a hagyományos művelésű gyümölcsöknek, mint tájkép elemeknek újból a pannon táj részeivé tétele

A polgármester azt kérte a résztvevőktől, hogy gyűjtsenek ismeretanyagot és megfelelő körökben adják tovább a hagyományos tájfajták termesztésével járó előnyöket.

Új helyre költözött szerkesztőségünk!

Fizessen elő tavalyi áron!


Cím: Szentes Ház, Petőfi Sándor u. 1.

Telefonszámunk: 63/311-563

E-mail: szentesielet@gmail.com

Nyerjen a Szentesi Élettel!

Előző keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „Azt hiszem egyedül a falevelek ismerik a szép halál titkát” A 2 főre szóló belépőt **Balogh Gáborné** nyerte. **Gratulálunk!** Ezen keresztrejtvényünk helyes megfejtői között egy darab 2 főre szóló belépőt sorsolunk ki a New York-i Patachich Trió koncertjére a Hangversenyközpont jóvoltából. Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (**Petőfi u. 1.**), vagy a szentesielelet@gmail.com internetes címre **2023. november 8. szerda** délig.

EHETNÉK	STEPHENIE MEYER AMERIKAI IRÓNÓ GONDOLATA	A MEGFEJTÉS 2. RÉSZÉ STRONCIUM VEGYJELE	LOPÓDZIK LOGÓ RÉSZÉ! VESZENDŐBE MENT		VÉDŐ-SZELLEMEK A RÓMAI MITOLÓGIÁBAN A VÉGÉN ÜLI!	SPORTKLUB MENNYISÉGI EGYSÉG RÖV. KERTI SZERSZÁM		KATONAI REJTJELEZŐ GÉP VOLT	 <p>PATACHICH TRIO ARTUR MAGANOVSKIJ ESZTER MAGANOVSKIJ KÁLLAY ÁGNES 2023. NOVEMBER 16. 19 ÓRA</p>				
NEM TÖRÖTT								Á					
					BŐR, ANGOLUL ADÁM ÉS ÉVA ELSŐ FIA								
BOCSÁNAT-KÉRÉS		NŐI NÉV				GÉPKOCSI, RÓVIDEN							
NITROGÉN		VÉGÉN ÜLI!				SEGÍTSÉGÉVEL							
ESZME				UTÁN EGYNEMŰI!		ANNAK ELLENÉRE	JOULE	EGYETEMI KAR				ELEJÉTŐL FOGVA, LATINUL	TANÓRA HELYSZÍNE
				GÉPKOCSI, ANGOLUL		ZENESZERZŐ (FERENC)	GYÍK-FAJTA	KÖNYV HATÁRAI!					
RÓMAI EZRES		A MEGFEJTÉS 3. RÉSZÉ GERMÁN EREDETŰ NŐI NÉV											
BECÉZETT KAROLINA MOTORT OLAJOZ AZ UDVARRA				NEMZETI IFJÚSÁGI TANÁCS R. MŰVÉSZI TÉMA			EGY HALOMBA						
			ARRAFELE!		POLÁRIS		MÉHEK CSAPATA					MOTOR RÉSZÉ!	
			ANTIK RÓMAI PÉNZ		ADÉL HANGZÓI				ALUMÍNIUM VEGYJELE				
				MONET FESTMÉNYE				RÓMAI ÜDVÖZLÉGY					
				KÖR KÖZEPE!				DEHOGY!					
LENGŐ SÜLY	N						DSIDA JENŐ VERSE						

NAPRAFORGÓ ocsú eladó. Szeder I. u. 16. Telefon: 30/424-2595

SÖVÉNYEK nyírása. Telefon: 30/913-5560

ZÖLDHULLADÉKÁT elszállítom. Telefon: 30/913-5560

CAMPING kerékpár, 150 cm-es új fehér zománcos fürdőkád, RADIÁN gázkazán, fém tetőcserep hajlító, leszorító készülék, 120 literes műanyag szemeteskukka eladó. Telefon: 30/948-7134

BÚZA eladó. Telefon: 30/975-4796

APPONYI téren vagy környékén 1. emeleti 1-1,5 szobás lakást vennék. Telefon: 30/714-1273

HIRDESSZEN INGYEN!

ELADÓ Szentesen a Felsőparton 2 szobás téglalapítású családi ház. Telefon: 30/250-8278, 30/853-6718

GRUNDFOS UP25-60 keringető szivattyúk eladó 7000 Ft/db. Telefon: 30/518-8554

ZÖLDTERÜLET kezelést és fűnyírást vállalkozó számlaképesen. Telefon: 30/913-5560

KÉKFRANKOS fajta minőségi borszőlő eladó pálinkának vagy bornak 190Ft/kg-ért Bokrosról, darálva

200Ft/kg. Telefon: 70/591-7892.

APPONYI téri 1 szobás 3. emeleti lakás eladó, vagy csere is érdekel első emeleti 1-1,5 szobás lakásra. Kertváros kizárva. Ha van lift emelet nem akadály. Telefon: 30/714-1273

NŐI kerékpár és régi könyvek eladó, 25.000 Ft. Érdeklődni, Szentes, Petőfi S. u. 16. 18 óra után.

KISBÁLÁS szalma eladó. Telefon: 70/626-1629

100 l fagyasztó láda, mini sütő grill-

lező is, meleg levegős fritező újak eladó 20.000 Ft/db. Telefon: 30/992-2279

ALIG használt Yama 6 csónakmotor Rakéta műanyag testtel eladó 270.000 Ft. Telefon: 63/311610, 30/9037021

HÍVJON minket az a szentesi, akár tanyán élő idős néni, bácsi aki megbízható gondviselőt keres. Gazdálkodni szerető család vagyunk. 0630/595-8476

ÖRÖLT paprika fél kg-os csomagban eladó, szögmentes törmelék ingyen elvihető. Telefon: 30/531-8923

ÚJ falra-akasztós szekrény anyagában eladó 160x80x42 cm. Telefon: 30/975-4796

Központi Konyha előfizetéses menüje

NOVEMBER 6-10.

Hétfő

Magyaros sertésraguleves, Káposztás kocka

Kedd

Sajtkrémleves, Paprikás burgonya virslivel, csemege uborka

Szerda

Marhacsontleves, Csirkemellfilé párizsian, parajfőzelék

Csütörtök

Paradicsomleves betűtésztaival, Roston harcsafilé, tésztasaláta

Péntek

Zöldbableves, Csikós tokány, párolt rizs, céklasaláta

A menü
1480 Ft

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában. Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

Színházban jártunk:

Agatha Christie: Gyilkosság meghirdetve

Dr. Papp Erzsébet

Végre itt van, Szentesen, a mi színházunkban, egy igazi, nagyszabású előadás a Békéscsabai Jókai Színház produkciójában: Agatha Christie regényéből, Jásdi András fordításában, és ami a legnagyobb: Katkó Ferenc rendezésében élvezhetjük a várva-várt eseményt.



A 20. század, mondhatni legnépszerűbb krimi-írójának ez volt az 50. kötete. Színpadra Leslie Darbon dolgozta át. A rendezés azonban egyszerre volt rendkívül modern, 21. századi, és árasztotta magából a száz év előtti Anglia vidékének, Agatha Christie miliójének egyszerre meghitt és idegen hangulatát.

A rendező használta a filmszerűség eszközeit, amit a mai közönség egy ilyen zsúfolt cselekményű krimitől elvár, és megteremtette az író korának és környezetének régies, meghitt és izgalmas érzését. A díszlet is ennek felel meg: Egyed Zoltán egy klasszikus angol szalont varázsolt elénk, lambériával a mennyezetig, rajta az ősök portréival, egy hatalmas terasz üvegajtaja előtt fák koronái bólogatnak, a függőnyt előtte időnként összehúzzák. A bútorok alig vesznek el teret a színpadból, hogy a fontos kérdést: ki hol áll a gyilkosság pillanatában, lehessen többször tisztázni. A darab kezdetén egy-egy szereplőre irányul egy éles „spot”, a szalon eltűnik a szem elől. A kiemelt szereplők egymás után, de érezhetően egy időben (filmen más-más háttér előtt, szituációban lettek volna), ugyanazt a tevékenységet folytatják: olvassák a helyi újságot. Abban is egyetlen mondaton akad meg mindegyikük szeme: egy hirdetésen, mely bejelenti, hogy október 29-én, este fél hétkor a Little Paddocksban gyilkosság fog történni.

„Minden külön értesítés helyett”, - fejezi be a hirdető, vagyis, „mindenkit szeretettel várunk(?)”.

A szalon háziasszonya, Letitia Blaclock (Kovács Edit), igen kedves, idősebb hölgy, csupa jóság és naivság, rendkívül ügyesen és megtévesztően alakítja őt a kiváló színésznő, a végén tudjuk csak meg, hogy a figura egy szörnyeteg. Elég népes társasággal él kas-

sékelten komikus, visszafogott, szeretni való és tiszteletet parancsoló is. Tökéletes alakítás. Megjelenése is igazolja elképzelésünket a legapróbb részletekben is. Ide tartozik az öltözéke, melyet a jelmeztervező (Kiss Kata) a leg-tökéletesebben szerkesztett meg: vádliközépig érő, egyenes szoknya, félcipő, lógó kardigán, kackiás, kis kalap dísszel. A mozdula-

télyában. Unokahúgok és unokaöccsök, valamint egy barátnő, Dora Brunner (Fehér Tímea), a kis-sé szórakozott, fejfájós, mégis rokonszenves vénkisasszony is talált nála otthont. Bár nagy béke nincs a többféle tartós vendég között, rivalizálás, intrika és titokzatos kapcsolatok szövik be életüket... Van egy szakácsnő, azaz szolgáló is, Mici (Nánási Veselényi Orsolya), egy menekült, valószínűleg Oroszországból, törli az ország nyelvét, és erős trauma hatása alatt retteg. Komikus tehetségét nagyon élveztük a darab során. A többi szereplő is groteszk figura, senkinél sem lehetünk biztosak benne, hogy valóban az-e, akinek vallja magát. Gyanúnk a darab végére be is igazolódik. A gyilkosság az előírt, mégis abszurd módon történik meg. Egy vadidegen, addig nem látott személy fekszik agyonlőve a padlón, mikor a hirtelen eloltott villany újra felgyullad a szalonban, a teljes szereplőgárda jelenlétében, kivéve Miss Marple-t (a Jászai Mari-díjas Felkai Eszter) és a nyomozót. Természetesen a gyilkosság után jelenik meg Craddock rendőrfelügyelő (Csomós Lajos) is, ugyancsak groteszk figura. Túlzottan galáns modorával, szertartásos kézcsokjaival, gyakori nevetésre ingerel. Ugyanakkor vaslogikával halad a felismerések felé, de persze, nem versenyezhet Miss Marple zsenialitásával. A nagy színésznő úgy állítja elénk Miss Marple figuráját, ahogyan őt elképzeltük, mér-

tek is tökéletesek: kis táska, vagy nagy szatyor, has előtt szorongatva, csodálatos.

A filmszerűséget a modern technika egy különleges alkalmazása fokozza: hatalmas, hálóra vetített mozgóképek, mint valami óriás némafilm-jelenetek, kísérik a cselekményt egy-egy ponton, ahol a tettes beazonosításán gondolkodunk. Természetesen több hullá is hull a színpad padlójára, hiszen Agatha Christienél vagyunk. Az első, idegen hullá, egy svájci hotelszolga, - hogy kerül ő ide? - mint a másik kettő, a megtévesztés eszközei. Tragikomikus és sematikus figurák egyszerre, sok létező tulajdonsággal felruházott nem létező karakterek. A leglényegesebb a gyilkosságok elkövetésének módja. És fontos, hogy mindig félrevezetnek bennünket, a nézőt. Egy soha ki nem nyitott ajtó, amely a gyilkosság céljából nyílik csak ki, egy tortaszelet, amiről azt hisszük, mérgezett volt, pedig az aszpirin volt az, amit Miss Brunner előtte bevett, egy csuklyás alak, aki egy éppen felterített lepedő mögött fojt meg egy naiv mellékszereplőt, nem férfi, hanem Miss Maclock, aki nem is Letitia, hanem Lotti, a nővére.

Az állandóan hullámzó, zsúfolt cselekmény, a meglepetések sortüze, és a múlt századi Anglia hangulata szórakoztató egyveleg volt, a klasszikus krimi kedvelői nagyon jól szórakoztak ezen a nagyszerű októberi estén.

November

PROGRAMAJÁNLÓ

7. kedd

A városi könyvtárban 18 óra-
kor a Filmklubban A koncert
címmű francia-olasz-román-bel-
ga filmet vetítik.

8. szerda

A városi könyvtárban 18 óra-
kor Tóth Tamara: A napló címmű
könyvének bemutatója lesz.

10. péntek

A városi könyvtárban 17 óra-
kor Kertész Kovács Adrienn
festményeiből Fény a sötétben
címmű kiállítás nyílik.

Megnyitja Kálmánné Szabó
Erzsébet művészstanár, iskola-
igazgató.

Közreműködik: Darabos
Remzso Roberta (vers) és a Szil-
ver Táncsport Egyesület tagjai.
A kiállítás megtekinthető: no-
vember 30-ig.

8. szerda

A Tóth József Színház és Viga-
dóban 17 órától a Művész Fés-
zek vendége dr. Vadász Anna
fotóművész és Jeney Balázs fes-
tőművész. Házigazda Torday
Henrietta.

11. szombat

A Hangversenyközpontban
19 órai kezdettel a Ripoff Ras-
kolnikov Band ad koncertet.

16. csütörtök

A Hangversenyközpontban a
Patachic Triót, Artur Kaganovs-
kiy-t - a "The Juilliard School"
New York hegedűművészt -,
Eszter Kaganovskiy brácsamű-
vészt, valamint Kállay Ágnes
gordonkaművészt hallgathat-
ják meg 19 órától.

**A Rákóczi Gyógyszertár
kézenléti telefonszáma
november 1-től megváltozott.**

**Az új szám:
+36-70/742-9245**

Családi

Elhunyt: Vigh Mihályné (Kris-
tő Lidia) (Szentes), Vigh András
(Szentes), Füzesi László Ferenc
(Szentes)



HETI MENÜ: November 6 - 10.

HÉTFŐ

A menü: Palódeves
Csikós tokány tésztával
B menü: Tárkonyos-citromos
csirkeraguleves,
Holstein csirkemell spenóttal
Desszert: Mákos-meggyes
palacsinta

KEDD

A menü: Csülkös babgulyás,
Sajttal töltött pljeskavica
B menü: Eperkrémleves,
Rántott csirkemáj petrezselymes
burgonyával
Desszert: Almás rétes

SZERDA

A menü: Orjaleves,
Milánói borda
B menü: Sajtos
fokhagymakrémleves,
Vagdalt tökfőzelékkel
Desszert: Túrós gombóc
vaníliásodóval

CSÜTÖRTÖK

A menü: Tarhonyaleves
fűstölt izekkel,
Sertéspörkölt nokedlivel
B menü: Provence-i
paradicsomleves,
Rántott csirkemell
burgonyapürével
Desszert: Házi krémes

PÉNTEK

A menü: Csángógulyás
Tűzdelt pecsenye hagymás tört
burgonyával
B menü: Cherry meggyeves
Grillezett csirkemell sajtmarásban,
párolt rizszel
Desszert: Csikós palacsinta

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.

MENÜ: 1800,- Ft
DESSZERT: 400,- Ft
Bővebb információ:

WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729

**Fizetni készpénzzel
vagy
bankkártyával és
SZÉP-kártyával is
lehetséges.**

Szentes családi ízei

Sütőtökös rizottó



Kép forrása: femina.hu

Hozzávalók: 1db sütőtök, 1fej hagyma, 4 ek olívaolaj, 3 dl rizottó rizs, 1liter húsleves, 1ek kakukkfű, frissen őrölt bors, 1tk cukor, petrezselyem, só, ételízesítő, 5 dkg vaj.

A tálaláshoz: parmezán, olívaolaj, frissen őrölt bors

Elkészítés: Az olasz sütőtökös rizottó elkészítéséhez a tököt megpucoljuk, és egy nagyobb lyukú reszelőn lereszeljük vagy kisebb kockákra vágjuk. A hagymát apróra kockázzuk vagy reszelőn finomra aprítjuk.

A hagymát kissé megpirítjuk az olajon, majd hozzáadjuk a rizst, és azt is megpirítjuk kicsit. Felöntjük annyi lével, amennyi éppen ellepi, és hozzáadjuk a lereszelt tököt is.

Ezután lassú tűzön, sűrű kevergetés mellett megpároljuk a rizst, úgy, hogy amikor elfő róla a lé, apránként utánpótoljuk (így marad meg az igazi rizottóállag.) Al dentére (fogkeményre) főzzük, majd hozzáadjuk a fűszereket és a vajat.

Reszelt parmezánnal és frissen őrölt borssal megszórva, valamint olívaolajjal meglocsolva tálaljuk.

+ Egészségügyi ügyelet

A felnőtt és gyermek ügyeleti ellátás a Mentőszolgálat épületében, Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap délután 16.00 órától – másnap reggel 8.00 óráig, hétfőn, ünnepnapon: a nap 24 órájában.

A gyermekek ügyeleti ellátása hétfőn és ünnepnapokon 8–20 óráig a dr. Bugyi István Szentesi Multidiszciplináris Centrum SBO épületében, bejárat a Kiss Zsigmond utca felől. Az ügyelet egység telefonszáma: 1830.

**Az ügyeletet és készenléti ellátó gyógyszerész
november 6 - 13.**

Eszes Gyógyszertár

(Szentes, Klauzál u. 6.)
Telefon: 63/313-960
Készenléti telefon: 20/209-9274

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szombaton 18 órától 20 óráig, vasárnap 8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógyszerész a gyógyszerészeti irodában tartózkodik, cseppetessel hívható.

Gyógyszertári készenléti ideje: hétköznap 20 órától másnap 7:30-ig, szombaton 20 órától másnap 8 óráig, vasárnap 20 órától másnap 7:30-ig (ha vasárnap után ünnepnap következik vagy ünnepnap után vasárnap, akkor 9 óráig tart a készenléti), ünnepnap 20 órától másnap 7:30-ig (ha ünnepnap után vasárnap következik, akkor 9 óráig).

Készenléti időben a gyógyszerész az adott telefonszámon elérhető és indokolt esetben (sürgősségi osztályról, orvosi ügyeletről érkező betegek esetén) legkésőbb 30 perc múlva érkezik a gyógyszerészhez.

HOROSZKÓP November 3-10.

KOS Bosszant, hogy te vagy az egyetlen, aki igazán komolyan vesz valamit, míg mások, akiknek pedig ugyanolyan fontos a dolog, félvállról veszik az ügyet. Nemed kell mindent a hátadon vinned.

BIKA Olyan döntés előtt állsz, ami hosszú távra szól, és emiatt kicsit félsz is meghozni. Ha viszont már tudod, hogy mit kell tenned, akkor ne habozz sokáig, cselekedj, mert csak így léphetsz tovább.

IKREK Hízeleg, hogy valaki le van tőled nyugóztatva, de várj, amíg bizonyít is valamit, mert lehet, hogy most csak nagy szavakat hallasz, amik mögött nincs semmi. Győződj meg arról, hogy helyes lépéseket teszel.

RÁK Mikor már éppen úgy érzed, hogy kezdenek túl gyorsan haladni a dolgok, valaki jön, és megállít egy kicsit. Éppen ez a szünet volt az, ami kellett most neked, hogy átgondold a dolgokat.

OROSZLÁN Valaki megpróbálja letörni az önbizalmadat, hogy olyan helyzetbe hozzon, amikor könnyen manipulálható. Ne engedj neki, hogy így tegyen, és főleg ne vedd el a hitetted önmagadban.

SZŰZ Sokkal többre vagy képes, mint azt bárki gondolja, de kicsit unod már, hogy valaki mindig megkérdőjelezi a képességeidet. Senkinek semmit nem kell bizonyítanod, csak magadért felelsz.

MÉRLEG Gyors tempót diktálsz magadnak, mert valóban szeretnél már tovább lépni, és olyan utakat járnál, amikről azt érzed, hogy tényleg neked valóak. Mindez akkor a legjobb, ha van kivel megosztanod.

SKORPIÓ Olyan helyeken találhatsz társakra, ahol nem is számítottnál volna erre. Most mégis örömmel tölt el, hogy nem zárkóztál el a dolgotól, hiszen nagyon sok kellemes meglepetést tartogat az új ismeretséged.

NYILAS Lehet, hogy még nem értél révbé minden területen, de tudod, hogy van olyasmi az életedben, amivel már elégedett vagy. Hogy máshol még vannak céljaid, az nem baj, így legalább van, ami előre mozdít.

BAK Szeretnéd, hogy valaki megbízzon benned, de nem egyszerű dolog elnyerni a bizalmát. Lehet, hogy olyan sebeket hordoz magában, amikről te nem is tudsz, ezért inkább csak legyél ott, ne erőltess semmit.

VÍZÖNTŐ Nincs azzal semmi gond, ha neked is vannak érzéseid és igényeid, és elvárod másoktól, hogy ezt figyelembe vegyék. Jogod van megkapni a válaszaidat, ha azoktól jobban érzed magadat.

HALAK Rosszul érzed magadat, amikor rájössz, hogy olyasmit vársz valakitől, amit nemrég te sem tudtál megadni valaki másnak. Lehet, hogy ez egy fontos lecke volt, amit meg kellett most tanulnod.

A Kurca hídjai (3. rész): A kis gyalogoshidak

Palicska Irén

Szentes anno rovatunkban folytatjuk a Kurca hídjait bemutató sorozatunkat. A 3. részben a Kertészeti Kutató Állomás csőhídjáról, illetve az Ilona-partot a Kishát utcával összekötő kis vashídról lesz szó. Kalauzunk továbbra is Móra József önkormányzati képviselő.



A képviselő a beszélgetés elején leszögezte, nehéz küldetésbe kezdtünk, mert a Kurca hídjairól alig lehetőségek felírásos dokumentum. Az idők folyamán sok tulajdonosuk volt: az Árvízmentesítő társulat, utána hol a TSZ-ek hol a város, és minden ezzel kapcsolatos dokumentáció elveszett. 1970-ben a városi tanácsot arra kötelezték, hogy komoly felülvizsgálat alá vessék a hidakat. Megbízta egy állami cé-



get, amely felmérte az állapotukat és a teherbírásukat, amiről úgynevezett hídlapokat állítottak ki, de a hídlapon, a tervrajzon és a vizsgálaton kívül semmi nem maradt fenn, mondta Móra József. – Nem tudjuk ki tervezte, ki volt a megrendelő. Talán az ATIVIZIG irattárában még fellelhető valami, de ebben sem bízom, mert anno kitalálták, hogy annak a tulajdonába kerüljön a híd, akinek a tulajdonában van a dűlő vagy az út, innentől kezdve a hidakat a közútkezelő, majd a TSZ-ek, végül a városi tanács kellett, hogy rendben tartsa. Pénz persze nem igazán akadt a felújításukra. Több olyan feljegyzést találtam, hogy elrendelték a

híd rekonstrukcióját, de körülbelül két vagy három év múlva volt pénz a magvalósításra – fogalmazott.

Ha tovább megyünk a Kurca partján, akkor az Eszperantó híd után a Kertészeti Kutató Állomás csőhídja következik, amelyik csak gyalogos közlekedésre alkalmas. Az 1980-as évek elején azért építették, hogy a kutató termálkútjából melegvizet tudjanak biztosítani az uszoda részére. Egy 150 milliméteres vascső fut végig rajta, amelyen átvezették a vizet. Amióta viszont az uszodának önálló termálkútja van, azóta ez híd gyakorlatilag fölöslegessé vált, magyarázta Móra József. Két-három hónappal ezelőtt, a Kurca-körrel

kapcsolatos egyik egyeztetésen felmerült, hogy a hidat esetleg a kalandparkkal szemben állítanánk föl, kvázi áthelyeznénk, és akkor a kutatót kötné össze a kalandparkkal. Ez természetesen függ az állapotától, és még további egyeztetéseket igényel – árulta el a képviselő.

A következő átjáró az Ilona-partot köti össze a Kishát utcával. Ezt a kis vashidat valószínűleg az 1970-es években építették azért, hogy a kisvárosrészből a dolgozók könnyebben meg tudják közelíteni a Termál TSZ Ilona-parti szarvasmarhatelepét, de elképzelhető, hogy nem csak a tehenészetbe történő átjáráshoz használták. A tövében épült az alsóréti öntözőtelep, ahol két szivattyúállás is volt. Ha valaki most a Stammer dűlő mellett megy ki a Tisza irányába, egy hatalmas földhányást talál, ami egy levegő csatorna volt. A térszint felett vezették a vizet, hogy öntözni lehessen azt a részt, ez egészen kiment a Szilvafás dűlőig, tudtuk meg Móra Józseftől.

Tornádó csapott le Szentesen



Magyarországon idén kilenc tornádó volt, és az utolsó október 27-én csapott le Szentesen Számos helyről jelentettek káreseményeket a hatalmas vihar után, a tiszai üdülőterületen három villanyoszlopot döntöttek ki a leszakadó ágak. Szabó Zoltán Ferenc polgármester felhívást tett közzé közösségi oldalán, amelyben tájékoztatta a lakosságot a már akkor ismert, bejelentett káreseményekről, amelyről a helyi katasztrófavédelem parancsnoka számolt be. – Több lakóház tetőszerkezete kisebb-nagyobb mértékben megsérült, fák és kerítések dőltek ki, autók rongálódtak meg, villanyvezetékek szakadtak le – tette közzé. Megköszönte

minden hivatásosnak és önkéntesnek az azonnali segítségnyújtást és a károk lehetőség szerinti felszámolását. Továbbá felajánlotta, hogy a titkarsag@szentes.hu e-mail címen vagy a 06-63/510-302-es telefonszámon jelezzék az érintettek, hogy a város miben tud segítséget nyújtani számukra.

A partközeli nyaralókban a letéredező és kidőlő fák jelentős anyagi kárt okoztak, de van olyan ház is, aminek az egész tetejét leemelte a szél. Egy lakókocsra két fa dőlt rá, teljesen kilapítva azt. A tűzoltók a vihar napján hajnali 2 óráig dolgoztak, és vágták a fákat ennél a kárhelyszínnél, hogy meggyőződjenek arról, senki nem tartózkodott ott.

Kezdődik a második kör a bajnokságban

Hazai pályán szenvedett vereséget a Makó együttesétől a Szentesi Kinizsi SZITE vármegyei első osztályban futballozó labdarúgócsapata. A mieink hátrányból fordítottak, ám a Makó két jól eltalált lövéssel elvitte a három pontot Szentestről. A Kinizsi vasárnap ismét itthon játszik, az ellenfél 13 óra 30 perctől az Ásotthalom együttese lesz.

A Kinizsi a hatodik, a Makó a hetedik helyet foglalta el a két gárda bajnokiját megelőzően, így fontos pontokról döntött a szentesi összecsapás. A vendégek kezdtek jobban a mérkőzést, hiszen már a negyedik percben megszereztek a vezetést. Viszonylag gyorsan jött a szentesi válasz, Rostás találatával egalizált a Kinizsi. Bár mindkét oldalon adódtak helyzetek, az eredmény a félidőben már nem változott. Makói lehetőségekkel indult a második játékrész, gólt azonban a mieink szereztek, Péter József vette be a vendégek kapuját. A találkozó vége viszont nem úgy alakult, ahogy a szentesi szurkolók szerették volna, a vendégek előbb egy jól eltalált lövé-



ssel egyenlítették, majd az előző szezonban még a Kinizsiben futballozó Vas Károly szabadrúgásból szerzett találatával a győzelmet is megszerezték. – A makói gárda azt nyújtotta, amire előzetesen számítottam, saját csapatom viszont kritikán aluli játékot nyújtott – fogalmazott őszintén a lefűjást követően Sallai Róbert, a Kinizsi vezetőedzője. – Voltak hiányzóink, Orovecz sérülés miatt nem lépett pályára, Dovicsot pedig a félidőben kellett lecserélnem hasonló okok miatt, de ez akkor sem lehet mentség az idény leggyengébb produkció-

jára. Elképzelés nélkül, ötletlenül futballoztunk, az Ásotthalom ellen mindenképpen szeretnénk javítani, de jelentősen jobban kell teljesítenünk, mint a Makóval szemben.

A Makó elleni bajnokival lezárult a bajnokság első szakasza, vasárnap pedig már a második kör rajtol, az ellenfél itthon az Ásotthalom együttese lesz. Az idény nyitón a Kinizsi 2-1-re tudott nyerni hétvégi ellenfele otthonában, akkor Becsek és Bartucz góljai három pontot jelentettek a mieinknek. A már említett két sérült labdarúgón kívül Rác sem

léphet pályára, mert begyűjtötte ötödik sárga lapját, így eltiltását tölti a hétvégén. A bajnokságban a Kinizsi 14 ponttal a hatodik, az Ásotthalmi TE 9 ponttal a tizedik helyen áll.

Labdarúgás, Csongrád-Csanád vármegyei I. osztály, 11. forduló

Szentesi Kinizsi SZITE – Makó 2-3 (1-1)

Szentesi gólszerzők:
Rostás R. (12.p.),
Péter J. (63.p.)

A Vasast fogadja a metALCOM

Hering Viktor

Vereséggel mutatkozott be a metALCOM Szentesi VK kispadján Kis Gábor. A találkozó gyakorlatilag papírforma eredményt hozott, ám az első két negyed játékára lehet építeni az elkövetkezendő hetekben, hónapokban.

Eroősen kezdődött az elmúlt hét a férfi vízilabdacsapat számára, hiszen arról érkezett a hír, hogy közös megegyezéssel távozott a vezetőedzői posztról Komlósi Péter. A csapat irányítását a klub szakmai igazgatója, Kis Gábor vette át, megbízása a 2023-2024-es idény végéig szól. Az új vezetőedző rögtön egykori csapata ellen irányíthatta a Szentest, Kis Gábor ugyanis 2011 és 2019 között a Szolnok játékosa volt, bajnoki címeket és Bajnokok Ligáját is nyert volt klubjával. Kifejezetten jól kezdett, eredményesen és jól vízilabdázott a Szentest az első két negyedben, sőt, a második játékrészben már két góllal is vezettek a mieink és a plusz háromért is támadhatott a gárda, ám a támadásbefejezés sikerte-



len volt, a Szolnok ezt követően viszont zsinórban négy találatot szerzett, majd a harmadik nyolc

perc végére négygólos előnybe került. A Szentest közelebb már nem tudott zárkózni ellenfelé-



hez, 13-8-ra nyert a Tisza-parti együttes. – Egy edzőváltás, ilyen vagy olyan irányba, de mindig megmozgat egy csapatot – nyilatkozta a találkozózt követően Kis Gábor. – Amit a játékosaimtól kértem, azt visszakaptam tőlük a medencében. Fel kell építenünk a saját játékunkat, rendszerbe kell foglalunk mindezt, és ahhoz ragaszkodnunk kell a mérkőzés folyamán, akármilyen történik. A harmadik negyed közepéig ezt meg is tudtuk valósítani, ezért dicséret illeti játékosaimat, ettől kezdve viszont megmutatkozott a két csapat közötti fizikális különbség.

A metALCOM jelenleg a 14 csapatos OB I. tizedik helyén áll, szombati ellenfele pedig a mostani második helyezett Vasas lesz 18 órától a Dr. Rébéli-Szabó József Városi Sportuszodában.

Férfi vízilabda OB I., 8. forduló

metALCOM Szentesi VK – Szolnok 8-13

(3-3, 2-2, 1-5, 2-3)

A szentesi gólszerzők:
Szatmári, Magyar M. 2-2,
Biros, Vismeg, Bozó, Asanin

Hering Viktor

A Magyar Kupában elszenvetett vereséget követően a bajnokságban is kikapott a BVSC együttesétől a Valdor Szentesi VK női vízilabdacsapata. Matajsz Márk együttese a Tatabánya ellen folytatja a bajnokságot, a mérkőzést november 8-án rendezik.

Kettős győzelemmel búcsúztatta a Szentest a BVSC a hazai kupasorozat negyedöntőjében, a kérdés az volt, hogy ezúttal a bajnokságban sikerül – e megnehezítenie a fiatal szentesi csapatnak Stieber Mercédész gárdájának a dolgát? A kezdés előtt akadt egy kis galiba, a vendégek dugó miatt késésben voltak, fél órával a találkozó hivatalos rajtja előtt estek be az uszodába, ám a játékon ez egyáltalán nem látszott: az első két negyed után 8-2-re vezetett a fővárosi alakulat, és ezt a komoly előnyt a találkozó végéig sem herdálta el a Vasutas. A 16-9-es vendég győzelemmel véget ért találkozót követően Matajsz Márk arról beszélt, hogy szerették volna borítani a papír-

Most is jobb volt a BVSC



formát, de ez nem sikerült nekik. – Fiatal, törekeny csapatunk van még, ráadásul hiányzóink is voltak. A mérkőzés az első két negyedben ment el, rengeteg gólt kaptunk, és komoly előnyének a tudatában a BVSC kényelmesen tudott játszani. Vannak visszatérő hibáink, melyeket rendszeresen góllal büntet az ellenfél, és ez ezen a találkozón sem volt másként. Hosszú, rögös úton haladunk a fejlődésben előre, nagyon nagy türelemmel kell len-

nünk a lányok iránt, viszont most jönnek számunkra azok a rangadók, ahol tényleg bizonyíthatunk. Máris hozzáteszem, sem Tatabányán, sem Győrben nem lesz könnyű dolgunk. A BVSC ellen mindent megtett fiatal csapatom, kilenc gólt lőttünk, akadtak jó megoldásaink is, ám több volt a rossz, ezért szenvedtünk nagyarányú vereséget.

A Szentesi kapusának, Füstti Molnár Jankának a teljesítményére nem lehetett panasz, amit

lehetett, azt háritott, két büntetőt védett, sőt volt, hogy az ellenfél kapuja előtt harcolt a labdáért. – Nagyon csalódott vagyok az eredmény és főleg a védekezésünk miatt, ami szerintem borzalmasan megy – nyilatkozta a kapus. – Tudom, hogy sok az utánpótláskorú játékosunk, de nekik is fel kell nőniük a feladathoz. Fontos lenne, hogy ők is itt legyenek fejben, jól teljesítsenek, és nem csak az a három-négy vízilabdázó, akik oszlopos tagjai a felnőtt együttesnek.

A Valdor Szentesi VK jelenleg pont nélkül a 10 csapatos bajnokság kilencedik helyén áll, igaz, mindössze négy mérkőzést játszott a gárda. Legközelebb a Tatabánya lesz Kövér-Kis Rékáék ellenfele, idegenben.

Női vízilabda OB I, 6. forduló

Valdor Szentesi VK – BVSC

9-1 (1-2, 1-6, 1-2, 6-6)

A szentesi gólszerzők: Kövér-Kis 3, Bicskei, Horváth Zsófi, Horváth Luca, Bíró B., Boldizsár, Hnatyszyn

Bronz Szegedről

Október 28-án Szegeden rendezték meg az Ifjúsági B Országos Bajnokságot. A Pollák DSE judósainak nagy élményben volt részük. A +70 kg-os kategóriában 12 induló közül Kunszabó A. Éda három imponáló győzelemmel szerezte meg a 3. helyezését. Nagyon bántotta, hogy a döntőbe jutásért hibázott, de túllépte a saját árnyékát. Egy edző azt mond-

ta róla: „Megtáltosodott ez a lány.” – Köszönet illeti Balogh-Kalydy Patrícát, mivel azon kívül, hogy az edzésekre jelentősen besegít, most a versenyen is végig biztatta a versenyzőt. Helyettem is, mivel mire Szegedre értünk, rosszul lettem, és végig görcsölve drukkoltam – árulta el lapunknak Kalydy Zoltán, a DSE elnöke.



Éda a képen jobb szélén.

Ezüst Cagliariából

Csodálatos eredmények születtek a hétvégén, a Szilver TSE táncosai Kaposváron, Senior-Felnőtt-Ifjúsági Tíz tánc, Junior latin, Profi Standard Ranglista, Klubközi versenyen és az olaszországi Cagliariában WDSF Open Latin Nemzetközi versenyen vettek részt.

- Felnőtt-Ifjúsági Standard Ranglista: Rónyai Zoltán - Busa Dóra 1. hely.
- Junior Latin Ranglista: Jahni Ákos (C&M Dance Stúdió TSE) – Bartók Laura 2. hely.
- Felnőtt C Standard: Kispál Gergely Tas – Biczó Petra 2. hely.
- Felnőtt C Latin: Kispál Gergely Tas – Biczó Petra 6. hely
- WDSF Open Latin Nemzetközi verseny: Hidi Balázs (Valcer TSE) – Kis Violetta 2. helyezés.





PATACHICH TRIO

ARTUR KAGANOVSKIY /hegedű/
ESZTER KAGANOVSKIY /brácsa/
KÁLLAY ÁGNES /cselló/

2023. NOVEMBER 16. 19 ÓRA /CSÜTÖRKÖP/

HELYSZÍN

JEGYVÁSÁRLÁSI INFORMÁCIÓK

VÁLLALKODÓK SZENTES VÁROS KULTURÁJÁRT

HANGVERSENYKÖZPONT

Szentes, Kiss Bálint u. 11.



Jegyár: 2500 HUF
A hangversenybérletek érvényesek.

Jegyvásárlás pontja:
MŰVELŐDESI ÉS IFJÚSÁGI HÁZ
Szentes, Tóth J. u. 10-14.
tel. +36 63 314 211

HANGVERSENYKÖZPONT
Szentes, Kiss Bálint u. 11.
tel. +36 63 400 406

ONLINE JEGYVÁSÁRLÁS:
www.jegy.hu/city/szentes

BEAGLE BEAT RECORDS
CHICAGO ÉTTEREM
DEKERTÉSZ SZENTES
FÜSTI CUKRASZDA
GRÁVONK
PRIMA NYOMDA
HELOTA BIKERT
UNGERBAUER
CSALÁDI FOGÉSZET
MENTHA SZÖRÖNGYÉNY SZAKÜZLET
HUNOR COOP ZRT
LABOR
MICRO DEKOR
SOUNDY HUNGARY KFT.
SZUPERMARKET
UNIVADVERT

A szponzorok a vállalkozásokkal együtt felelősek!



2023. 11. 18. 19 ÓRA /SZOMBAT/ DIMÁK PATRIK JAZZ ESTJE

HELYSZÍN

JEGYVÁSÁRLÁSI INFORMÁCIÓK

VÁLLALKODÓK SZENTES VÁROS KULTURÁJÁRT

HANGVERSENYKÖZPONT

Szentes, Kiss Bálint u. 11.



Jegyár: 2500 HUF
A hangversenybérletek érvényesek.

Jegyvásárlás pontja:
MŰVELŐDESI ÉS IFJÚSÁGI HÁZ
Szentes, Tóth J. u. 10-14.
tel. +36 63 314 211

HANGVERSENYKÖZPONT
Szentes, Kiss Bálint u. 11.
tel. +36 63 400 406

ONLINE JEGYVÁSÁRLÁS:
www.jegy.hu/city/szentes

BEAGLE BEAT RECORDS
CHICAGO ÉTTEREM
DEKERTÉSZ SZENTES
FÜSTI CUKRASZDA
GRÁVONK
PRIMA NYOMDA
HELOTA BIKERT
UNGERBAUER
CSALÁDI FOGÉSZET
MENTHA SZÖRÖNGYÉNY SZAKÜZLET
HUNOR COOP ZRT
LABOR
MICRO DEKOR
SOUNDY HUNGARY KFT.
SZUPERMARKET
UNIVADVERT

A szponzorok a vállalkozásokkal együtt felelősek!



EMLÉKEZZÜNK

a KOMOR családra!



ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁS

Székely Komor Anna képzőművész munkáiból

Szeretettel meghívjuk Önt a

2023. november 6-án 17.00 órakor
kezdődő megnyitó eseményre

Előadás

Várallyay Réka
művészettörténész:

"Komor Marcell és Jakab Dezső
magyaros szecessziós építészetéről"

Megnyitja:

Móra József

önkormányzati képviselő

Közreműködik:

Takács Gabriella

a Szentesi Lajtha László Alapfokú
Művészeti Iskola pedagógusa

Petőfi Café

(Szentes, Petőfi u. 2.)

www.szentesikultura.hu

SZENTES

ZÁHONYI-
ÁBEL
DÁVID

REKOP
GYÖRGY

REDENCZKI
MÁRCSI

HORVÁTH
GÁBOR



STAND UP COMEDY

LIVE

★★★★ STANDUPCOMEDY.HU ★★★★★
MŰVELŐDESI ÉS IFJÚSÁGI HÁZ, TÓTH JÓZSEF UTCA 10-14.

2023. 11. 29.
19:00



NORMÁL JEGY ELŐVÉTELBE: 4.000 FT/FŐ
DEKORÁCIÓS NAPPAL A HELYSZÍNEN: 5.400 FT/FŐ
DIK JEGY ELŐVÉTELBE: 3.000 FT/FŐ
DEKORÁCIÓS NAPPAL A HELYSZÍNEN: 3.400 FT/FŐ



JEGYX

JEGYX ELŐVÉTELBE ELÉRHETEK ONLINE IS A RENDEZVÉNY HELYSZÍNEN NYITVATARTÁS IDŐBEN.